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SREDISCE KROZNICE

Tokrat boste morali znati ve3ce rokovati z geometrijskim pri-
borom; da pa bo naloga $e zahtevnejsa, vam bomo dovolili upo-
rabljati samo Sestilo. Naloga se glasi takole:

Samo s Zestilom poid&i sredidde dane kro3nice!
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RESITEV NALOGE "SREDISCE KROZNICE" s str. 31

Konstrukeija: Dano kroZnico oznacimo s X.

1. Izberimo na X poljubno tocko X¥ in v njej narisimo poljubno
veliko kroZnico k¥*, ki pa naj bo vseeno tako majhna, da 3e
seka X v dveh razliénih tockah ¥* in ¥». (Slika 1)

2. NariSimo v to€ki ¥* kroZnico Z° polmera ¥’x. Enako veliko
kroZnico L*» nariSimo tudi v tocéki y*. KroZnici L* in L* se
sekata v dveh razliénih tockah, v ¥ in Z. (Slika 2)

3. V tocki 2 nariSimo kroZnico M s polmerom Zx. KroZnica M se-
ka kroinico x¥* v tofkah p* in p» . (Slika 3)

4. V tocki p* nariSimo kroZnico ¥* s polmerom D’X. Enako veli-
ko kroZnico ¥* nariSimo v to&ki 2*. KroZnici ¥* in ¥* se
sekata v dveh totkah ¥ in 5. 5 je iskano sredi3fe kroZnice
K. (Slika 4)

Dokaz, da je S res srediS¢e kroZnice K: (Slika 5)

Denimo, da to ni res, torej da je razdalja 05, kjer je 0 pravo
sredisée kroZnice k¥, od ni¢ razliéna. Zaradi simetrije v kon-
strukciji so tocke ¥, Z, 5 in 0 kolinearne. Iz konstrukcije
sledi, da sta trikotnika Xp*s in XD’ Z podobna, ker sta enako-
kraka in imata skupni kot « v 0gl1i3Eu x. Odtod dobimo zaradi
podobnosti razmerje XS:¥D* = XD*:XZ ali X8 = (xp*)2:x2. lz e-
nakega razlcga sta podobna tudi trikotnika ¥¥°0 in X¥°Z in
spet velja razmerje x0:Xy* = Xy*:X¥Z. Odtod dobimo

X0 = (Xy*)2:x2. Iz konstrukcije se spomnimo, da je xy¥’ = XxD*,
zato je XS = X0 in tako je 05 = 0, kar smo Zeleli dokazati.
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